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Los objetivos de esta guia de ejercicios son:

Comprender las caracteristicas principales de un sis-
tema de punto fijo: resolucién y error de repre-
sentacién

Manipular el sistema para representar niimeros, in-
terpretar cadenas, calcular su rango y resolucién.

Comprender las limitaciones de los sistemas de
punto fijo y las motivaciones del punto flotante.

Manejar la interpretacién de los sistemas de punto
flotante

Comprender la relacién entre rango y resolucion
variable

Punto Fijo

1.

Interpretar las siguientes cadenas en un sistema de
punto fijo BSS(4,1) (es decir, con 4 bits en total,
de los cuales 1 es fraccionario):

a 0001

b 1011

(Cudl es el rango del sistema BSS(4,1)?

Interpretar las siguientes cadenas en un sistema de
punto fijo BSS(7,3):

a 0010110

b 1000000

¢ 1000001

;Cudl es el rango del sistema BSS(7,3)?

Completar la tabla 1 interpretando cada cadena de
3 bits en los tres sistemas propuestos.

Suponer un sistema BSS(10,4).

(a) ;Cuéntos niumeros se pueden representar?
(b) (Cuadl es la resolucién del sistema?

(¢) iCudles son el méximo y el minimo ndmero
representables?

(d) {Cuéles son el maximo y el minimo niimero

representable en el intervalo (0,1)7 (es decir,en

el intervalo desde el 0 hasta el 1, ambos ex-

cluidos).

10.

11.

12.

13.

Responder las preguntas del ejercicio anterior para
un sistema SM(10,4).

. ;Cudl es la resolucién de un sistema BSS(N, M)?

. Suponer un sistema B.SS(8,4). Represente los sigu-

ientes nimeros y calcule el error absoluto y relativo
en cada caso:

(a) 10,2

(b) 0,125

Suponer un sistema BSS(4,1). Al representar el
valor 1,1 se obtiene un error absoluto de 0,1 pues
se aproxima con el valor 1 (cadena 0010). Si se
quiere representar el valor 1,2 se obtiene un error
absoluto de 0,2.

. Qué error se obtiene al representar el 1,37

;Cudl es el maximo error absoluto que
puede ocurrir al representar un valor? Ojo:
dentro del rango representable.

;,Cudl es el rango del sistema?
;,Cudl es el maximo error absoluto que puede

ocurrir al representar un valor en cada uno de los
siguientes sistemas?

Supongamos que se desea utilizar un sistema de
punto fijo SM(X,Y’) para representar niimeros en-
tre -10 y 10. Se pretende ademés que el error abso-
luto sea menor a 0.2. ;Cuales son los minimos X,Y
que satisfacen estos requerimientos?

Se necesita un sistema de punto fijo que permita las
siguientes cosas:

e Representar el ntimero -17
e Representar el niimero 42

e Que el error absoluto maximo sea menor a 0.05

Diserie el sistema con la minima cantidad de bits.



Ejercicios integradores

14.

15.

16.

Construya un circuito que dada una cadena de
5 bits, devuelva un 1 si la cadena representa un
numero en SM(5,2) con parte fraccionaria distinta
a cero, y un 0 en caso contrario.

Utilizando circuitos que conozca, construya un cir-
cuito que dadas dos cadenas en BSS(3,3), devuelva
el resultado de sumarlas, es decir, devuelva una ca-
dena BSS(4,3).

Suponga que se desea agregar a Q3 capacidades de
cémputo para nimeros en punto fijo:

e ;Qué sistema recomendaria, con cuantos bits
para la parte fraccionaria y cudntos para la
parte entera?

e ;Qué instrucciones agregaria a Q37 KEspeci-
fique los nuevos cédigos de operacion y el com-
portamiento de dichas instrucciones.

Se puede utilizar un cddigo de operacion ex-
tensible (mediante un prefijo) tal como se hace
con los saltos condicionales.

e ;Cémo modificaria la ALU para que soporte
dichas instrucciones? No se requiere construir
los circuitos, solo explicar cudles serian los cir-
cuitos necesarios.

Punto Flotante

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

Completar la tabla 2 con la interpretacion de las
cadenas en cada sistema indicado.

Comparar los sistemas de la tabla 2 a partir de una
cadena a eleccidn.

Para cada sistema de la tabla 2 calcular rango, res-
olucién maxima y resolucién minima.

Calcular rango, resolucién minima y resolucién
méxima para un sistema con mantisa en BSS(5) y
exponente en BSS(3).

Buscar un contraejemplo para refutar lo siguiente:
En punto flotante es posible representar todos los
numeros reales contenidos en el rango.

Completar la tabla 3 interpretando las cadenas en
cada uno de los sistemas indicados.

Para cada sistema de la tabla 3 calcular rango, res-
olucién maxima y resolucién minima.

Interpretar las siguientes cadenas aplicando el sigu-
iente formato:
SM(9,7) 1[ exponente:

[ mantisa: SM(7)]

a) 1110 1110 0101 1111
b) 0010 0001 1000 1100

Calcular rango, resolucién minima y resolucién
maxima para el sistema del ejercicio anterior.



Cad [ BSS(3)

| BSS(3,1)

| SM(3,1)

000

001

010

011

100

101

110

111

Table 1: Comparativa en punto fijo

cad

e:BSS(2)/m:BSS(2) | e:BSS(2)/m:SM(2)

e:SM(2)/m:BSS(2) | e:SM(2)/m:SM(2)

0000

0001

0010

0011

0100

0101

0110

0111

1000

1001

1010

1011

1100

1101

1110

1111

Table 2: Comparativa de sistemas con mantisa entera

cad

e:BSS(2) / m:BSS(2,2)

e:CA2(2) / m:BSS(2,2)

0000

0001

0010

0011

0100

0101

0110

0111

1000

1001

1010

1011

1100

1101

1110

1111

Table 3: Comparativa de sistemas de mantisa fraccionaria




